



“新视界新南阳”短视频大赛

10部作品获评月度优秀

本报讯(全媒体记者 杜增波)用镜头捕捉城市跃动光影,用创意讲述新南阳故事。“新视界新南阳”优秀短视频征集活动今年9月启动以来,共征集到网友和媒体近500部作品,这些作品从不同角度、用不同

形式,集中展现了南阳的自然风光、人文历史、城市发展、餐饮美食、暖心故事等。

经专业评审综合评定,现已评出9月份10部优秀作品,每部作品给予2000元现金奖励。获奖作品将在媒体进行展播。③5

| 作品名称 | 作品发布平台 | 作者昵称 |
|---------------------------------|--------|----------------------------|
| 武警官兵在抗洪大堤上合唱鼓劲 | 微信视频号 | 谷 珊 王国强 曹光瑞 何英杰 刘鑫洋 |
| 医圣祠里凌霄花开 | 抖音 | 杨东梅 张 浩 叶明晓 张翔宇 包荣超 袁 帅 |
| 现场直击!“职责所在!” | 微信视频号 | 杨清令 周明金 何一凡 |
| 食在南阳之一“宛”好汤 | 微信视频号 | 段书沛 文金镗 杜 康 马钰春子 周 颖 |
| 家国同庆 见证幸福 | 抖音 | 南阳名片 |
| 水退了,干部哭了 | 抖音 | 卧龙融媒 |
| 一个中原看海的地方——渠首淅川 | 微信视频号 | 丁同学 |
| 【迎战洪峰】暴雨救援中的南阳力量,洪水中这些身影是安全感的来源 | 抖音 | 高禛璐 徐 璐 |
| 救人者袁春获“见义勇为” | 抖音 | 傅 宝 党文尉 |
| 北国水源地 南阳养生城 | 微信视频号 | 南阳淡定姐 |

10月24日至25日

话剧《南门客栈》开演

本报讯(记者 李金玺)10月24日至25日,国家艺术基金资助项目爆笑话剧《南门客栈》,将在南阳大剧院火热开演,该剧将带领大家走进东北,一起去感受那段激情燃烧的岁月。

爆笑话剧《南门客栈》讲述了一群东北普通人的抗日英雄故事,戏里运用了东北地域特有的包袱手段、台词方式以及表演特征,并在戏剧冲突处理上大胆借鉴小品的表现方式,剧中人物和情节自带喜感,却又在各种暗潮汹涌的矛盾中,直指民族大义。该剧上演以来,深受广大观众的喜爱和好评,曾获批2018年度国家艺术基金传播交流推广项目,入选“喜聚北京——首届全国喜剧优秀剧目展演”进行展演,入选吉林省首届艺术节进行展演等,精彩不容错过。本次演出,南阳报业传媒集团为战略合作媒体,订票热线:66776388。③5

向“新”发力

做强大仲景健康产业

本报讯(全媒体记者 黄星)10月20日,南阳市仲景健康产业发展促进会召开二届二次常务理事会议,表决启动“百企同行‘9+2’健康惠民计划”,推动“药食同源标本馆”建设,成立了仲景针灸委员会和中药材专委会,以扎实有效的行动推动新质生产力赋能中医药产业,助力南阳中医药产业向“新”发力、高质量发展。

促进会发起的“9+2惠民计划”将通过优选百家会员单位共同行动,合力搭建健康惠民平台,通过织密“服务网”,为企业赋能,涉及9大健康板块和两大民生板块。9大健康板块涵盖医疗健康、药膳馆、艾草产业、中医馆、大药房、运动健身场馆、健康旅游、健康产品企业、医院专家直通车服务;两大民生板块包括宾馆酒店、生活商业。旨在通过搭建健康云平台,发放“百康卡”,提供寻医问药、健康体检、保健养生、体育锻炼、健康旅游等一系列健康惠民服务。

“张仲景药食同源名贵药材标本馆”项目,是落实南阳打造中医药“两地一都”战略部署的具体行动。项目着力传承和发扬中医药文化,特别是医圣张仲景的药食同源学术思想,集展示、教育、交流功能于一体,将全面呈现南阳中医药文化的独特魅力,推动学术研究 with 教育事业的深入发展,促进产业繁荣,加强国际交流与合作,进一步提升南阳的城市形象。

当天,促进会为第一批会长、副会长单位授牌,向第二批智库专家颁发证书,进一步夯实了促进会人才基础,为仲景健康事业的持续发展注入新的动力。③5

推动艾产业高质量发展

“南阳艾”获批“国家地理标志保护产品”

本报讯(全媒体记者 田华冉 通讯员 刘端)记者昨日获悉,国家知识产权局近日发布公告,正式认定“南阳艾”为“国家地理标志保护产品”。这是河南省近6年、南阳市近16年来获批的首件地理标志产品。

南阳位于我国南北气候过渡带、东西地理交会处,其盆地的地形、地貌和气候,是艾草绝佳的适生地。盛产的“南阳艾”,因其茎叶含绒量大、挥发油和黄酮等有效成分含量高、艾香更加浓郁而闻名遐迩,2021年获批“国家地理标志证明商标”。

近年来,凭借着先天的自然优势,南阳市大力实施艾产业高质量发展倍增计划,连续举办了7届中国艾产业发展大会,建设了5个艾草产业园、1个艾产品专业市场,开展标准化灸疗服务和“仲景灸师”培训,构建了四位一体的一二三产融合型产业发展格局,产业集群“强磁”效应和市场集聚虹吸效应逐步显现。目前,全市艾草种植面积近30万亩,注册艾草种植加工企业

、服务机构近2000家(其中年产值上亿的企业7家),批发零售企业3000多家,艾产品涵盖6个方面200多个品类,遍布淘宝、京东等电子商务平台,占据全国市场的70%以上。取得药字号、械字号企业28家,制定8个艾草地方标准,开发研究艾灸机器人等,成功入选国家小微企业质量管理体系认证提升行动国家区域试点,全市艾产业年产值180亿元,艾草产业已成为一大支柱产业和富民产业,世界艾乡的品牌正在叫响。

此次“南阳艾”获批国家地理标志保护产品,不仅有助于保护“南阳艾”的独特性和地方特色产品,还有助于以“南阳艾”为核心的传统中医药(艾草)文化及文化遗产保护,并加快提高以“南阳艾”为原料的艾草相关产品知名度和市场份额。在地理标志产品的保护下,“南阳艾”将进一步释放其品牌活力,激励艾草企业加大创新性研发投入,推动产业标准化和高质量发展,以更加多元化的市场格局,推动南阳艾产业向现代化转型。③5

